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 «Учителя нашей школы на дорогах войны»
                           ЦЕЛЬ МЕРОПРИЯТИЯ:
      Формирование у подрастающего поколения                 духовно – нравственных, гражданских качеств посредством обращения к краеведческому материалу. 
1. ЗАДАЧИ:

 - показать сопричастность судеб земляков с судьбой всего народа, всей страны.

- воспитывать чувство уважения к землякам - участникам Великой Отечественной войны

-  воспитывать чувство гордости за прошлое страны, за своих соотечественников.

Общие методические указания:

Для проведения мероприятия используются следующие методические приёмы: 

· литературно-музыкальная композиция;

· мультимедийная презентация (показ слайдов с фотографиями из школьного музея);

Оформление зала:

1. Портреты учителей-фронтовиков

2. Демонстрационный материал (слайды с материалами музея).

3. Аудиозапись военных песен: «Память» (Р. Рождественский, Г. Мовсесян), «Эх, дороги» (А. Новиков, Л. Ошанин)
4. Плакаты, рисунки детей.

Ход мероприятия.

Пролог.

Звучит фонограмма песни «Память»
 (Музыка: Г.Мовсесян Слова: Р.Рождественский)

 На фоне музыки ученики читают:
  Чтец 1. 

Память, память, за собою позови

В те далекие промчавшиеся дни, 

Ты друзей моих погибших оживи,

А друзьям живущим молодость верни.

Чтец 2.

Память, память, ты же можешь, ты должна
На мгновенье эти стрелки повернуть,

Я хочу не просто вспомнить имена,

Я хочу своим друзьям в глаза взглянуть.
 Чтец 3. 

Посмотреть в глаза - и глаз не отвести,

 Уставать шагать - и снова уставать,

 Дай мне волю до конца тебя нести,

 Дай мне силы ничего не забывать!

Ведущий 1. 

Память…   Неумолимо течет река времени. Вот уже 70 лет прошло с тех пор, когда началась Великая Отечественная война. Но остается память…
Ведущий 2. 

Много воды утекло за  70 лет. Заросли шрамы окопов, исчезли пепелища сожженных городов и сел… Но остается память…
Ведущий 1.  Память священна. Мы, никогда не знавшие войны, должны чтить память тех, кто отдал свои жизни, чтобы мы жили под мирным небом, радовались солнцу.
Ведущий 2. Каждый год, в дни, когда распускается сирень, мы вспоминаем одну из самых горестных и самых героических страниц нашей истории.

Ведущий 1. 22 июня 1941 года вся страна, как один встала на защиту нашего Отечества. Нет в России уголка, который не послали бы на защиту своих сынов. Не стало исключением и наш город  Калининск, в то время поселок Баланда. 
Ведущий 2. Рабочий поселок Баланда в первые дни войны направил на фронт 1500 человек. Всего же за 1941-1945гг на борьбу с врагом отправились 10870человек. На нашей земле была сформирована 121-я стрелковая дивизия. Многие калининцы вступили в её ряды и доблестно сражались на фронтах войны. Прошли путь от Сталинграда до Праги.
Ведущий 1. На защиту Родины отправились и учителя нашей школы. О них, учителях-фронтовиках, наш сегодняшний рассказ.
Учителя нашей школы на дорогах войны.

Звучат звуки вальса. Пары танцуют.
Ведущий 3. 22 июня 1941 года   выпускники школы №1 рабочего поселка Баланда кружились в вальсе, прощаясь со школьной партой, с учителями, с детством. Окончен 10 класс, и выпускники, как и свойственно юности, строили светлые планы на будущее… Вот уже и рассвет, рассвет новой счастливой жизни – так думали выпускники и их учителя…
Раздается грохот канонады, звуки орудий. Вальс обрывается. 
Одна из танцующих девушек читает:
Ах, война, что ж ты сделала, подлая:

стали тихими наши дворы,

наши мальчики головы подняли -

повзрослели они до поры,

на пороге едва помаячили

и ушли, за солдатом - солдат...

До свидания, мальчики!

Мальчики,

постарайтесь вернуться назад.
Один из танцующих юношей читает

Ах, война, что ж ты, подлая, сделала:

вместо свадеб - разлуки и дым,

наши девочки платьица белые

раздарили сестренкам своим.

Сапоги - ну куда от них денешься?

Да зеленые крылья погон...

Вы наплюйте на сплетников, девочки.

Мы сведем с ними счеты потом.

Пусть болтают, что верить вам не во что,

что идете войной наугад...

До свидания, девочки!

Девочки,

постарайтесь вернуться назад.
Юноша и девушка расходятся.

 Ведущий 3. Когда    началась Великая Отечественная война, ребята, которые только начинали свои жизненные   биографии, оставив свою любимую работу, тихие школьные и вузовские аудитории, свою юность, оставив на время не успевшие осуществиться мечты, ушли на беспощадную битву с фашизмом.
Ведущий 4. 
Пламя ударило в небо — ты помнишь,
Родина?
Тихо сказала: «Вставайте на помощь…» —
Родина.
Славы никто у тебя не выпрашивал,
Родина.
Просто был выбор у каждого: я или
Родина. (Рождественский «Реквием»)
Ведущий 3. Сделали свой выбор  и учителя нашей школы: ушли на защиту Родины и своего родного города.  Вспомним всех поименно:

(называют по очереди имена)
Царева Ксения Егоровна – учитель химии 
Парамонов Иван Федотович – учитель физики

Герасимов Валентин Алексеевич – учитель физики
Мохонько Степан Васильевич – учитель русского языка и литературы

Медведева Ольга Дорофеевна- учитель истории
Шешнев Владимир Александрович – учитель физики.
 Ведущий 4. Все они прошли трудными дорогами войны. Не раз за проявленный  героизм и смелость были награждены орденами и медалями.

Ведущий 3. В ходе Великой Отечественной войны Советские Вооруженные силы провели 6 гигантских битв и 40 стратегических наступательных операций. Но Сталинградская битва была самой ожесточенной из всех битв. По своему размаху, напряженности и последствиям она превзошла все, что знала история.  В городе шла борьба за каждую улицу, каждый дом.
Ведущий 4. Гитлер бросил на Сталинград огромные войска, превосходившие в несколько раз войска Красной Армии. Но русские солдаты не отступили, не дрогнули. «Железный ветер бил им в лицо, а они все шли вперед, и снова чувство суеверного страха охватывало противника: люди ли шли в атаку? Смертны ли они?!» (В. Гроссман).
Ведущий 3. Среди этих солдат, которые внушали суеверный страх врагу, были и наши учителя. Боевой путь начал под Сталинградом Герасимов Валентин Алексеевич. В 1942 году был направлен на учебу в Вольское авиатехническое училище Шешнев Владимир Александрович, но вскоре из-за тяжелого положения под Сталинградом переведен в составе артиллерийского полка под Сталинград. Участвовал в обороне города, получил ранение. Оба солдата награждены медалями «За оборону Сталинграда».
Ведущий 4. Осенью 1943 года важным этапом на пути к победе явилась битва за Днепр. Немцы стремились занять оборону на его левом берегу и преградить дорогу советским войскам на запад. Задача советских войск состояла в том, чтобы форсировать Днепр с ходу и стремительно отогнать оккупантов на запад.

 Чтец.  Отрывок из главы «Переправа». А. Твардовский.

Переправа, переправа!

Берег левый, берег правый,

Снег шершавый, кромка льда...

Кому память, кому слава,

Кому темная вода,-

Ни приметы, ни следа.
Переправа, переправа!

Берег правый, как стена...

Этой ночи след кровавый

В море вынесла волна.

Было так: из тьмы глубокой,

Огненный взметнув клинок,

Луч прожектора протоку

Пересек наискосок.

И столбом поставил воду

Вдруг снаряд. Понтоны - в ряд.

Густо было там народу -

Наших стриженых ребят...

И увиделось впервые,

Не забудется оно:

Люди теплые, живые

Шли на дно, на дно, на дно...
Ведущий 3. В такой нечеловечески трудной операции, как форсирование Днепра, участвовали в Парамонов Иван Федотович и Герасимов Валентин Алексеевич. Герасимов Валентин Алексеевич за образцовое выполнение заданий командования  был отмечен правительственными наградами – орденом «Отечественная война», двумя орденами «Красной Звезды», орденом «Славы» II степени, медалями «За отвагу».

Инсценирование стихотворения М. Борисовой «Бабушка-партизанка»

Внук. Вот так новость: бабушка сказала,
Что она сражалась в партизанах!
Ты ж трусиха, милая бабуля...
У меня — пустяшная простуда,
У тебя — сейчас же с сердцем худо.
Если оцарапаюсь до крови,
Ты теряешь все свое здоровье.
А когда в кино палят из пушек,
Ты же сразу затыкаешь уши!
Бабушка в ответ сказала тихо:
Бабушка.
- Верно! Я тогда была трусиха...
И тогда при виде чьей-то крови
Начисто теряла я здоровье,
А когда с пригорка пушка била,
Мне за всю деревню страшно было!
Только за себя я не боялась.
Так вот и в отряде оказалась.
Ведущий 4.  Не боялась за себя и потому служила разведчиком в партизанском отряде на территории Украинской ССР  наш учитель Царева Ксения Егоровна. Награждена медалями «Партизану Отечественной войны», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».
Ведущий 3.  Медведева Ольга Дорофеевна- учитель истории - в 1941 году закончила курсы медицинских сестер была мобилизована в армию. Служила в составе санитарного поезда двигающегося по направлениям Львов – Каменец – Подольск – Харьков – Кировоград – Волгоград – Свердловск – ленинградский фронт. Несколько раз попадала в окружении, но каждый раз возвращалась на фронт. За проявленное мужество и смекалку было присвоено звание сержанта медицинской службы. О том, насколько трудно приходилось женщинам на войне, писала Ю. Друнина.

Ученица читает

Только что пришла с передовой

 Мокрая, замерзшая и злая,

 А в землянке нету никого

 И, конечно, печка затухает.

Так устала – руки не поднять,

 Не до дров – согреюсь под шинелью.

 Прилегла, но слышу, что опять

 По окопам наши бьют шрапнелью.

Из землянки выбегаю в ночь,

 А навстречу мне рванулось пламя.

 Мне навстречу – те, кому помочь

 Я должна спокойными руками.

И за то, что снова до утра

 Смерть ползти со мною будет рядом,

 Мимоходом: "Молодец, сестра!" –

 Крикнут мне товарищи в награду.

Да еще сияющий комбат

 Руки мне протянет после боя:

 – Старшина, родная! Как я рад,

 Что опять осталась ты живою. 
Звучит 1куплет песни «Эх, дороги».
Ведущий 5. Выйдя из крохотного поселка Баланда наши учителя – фронтовики прошли трудными дорогами войны и дошли до Берлина, освобождали Польшу и Чехословакию. За освобождение Польши и Чехословакии  сражались Шешнев Владимир Александрович, Парамонов Иван Федотович, Мохонько Степан Васильевич. 
Ведущий 6. Парамонов Иван Федотович стал участником последней на территории СССР Корсунь – Шевченковской операции, участвовал в освобождении Бреслау и Глогоу (Польша). Завершил войну на территории Германии.
Ведущий 5. Кровопролитная битва была за Рейхстаг. Рейхстаг обороняли отборные эсэсовские части общей численностью 6000 человек, оснащенные танками, штурмовыми орудиями и артиллерией. К 15. 00 часам 2 мая сопротивление берлинского гарнизона повсеместно прекратилось. К исходу 

дня Советские войска заняли весь город. Берлин пал!
Ведущий 6. Мохонько Степан Васильевич награжден медалями «За освобождение Берлина», войну окончил в звании гвардии лейтенанта в Берлине, получил два тяжелых ранения. Награжден орденом «Красной Звезды», двумя орденами «Отечественной войны» I и II степени, «За освобождение Праги». За проявленный героизм в боях на территории Польши награжден польской медалью.

Все ведущие выходят на сцену.

Ведущий 1. ...Учителя нашей школы внесли посильный вклад в общее дело всего народа – Великую Победу! Мы помним о них! Мы гордимся ими!
Ведущий 2. Каждый год, оканчивая школу, наши выпускники танцуют вальс, как тогда, в 41-м.
Ведущий 3. Каждый из них  после выпускного бала пойдет своей дорогой. У каждого будет своя дорога…

Ведущий 4. Но объединять всех будет самое главное – дороги эти будут мирными.

Ведущий 5. Мирными они будут потому, что наши учителя-фронтовики, не жалея себя, не мечтая о славе, прошли трудными дорогами войны.

Ведущий 2. Горько, что никого из них уже нет в живых… Но остается память. Вспомним всех поименно.

Поочередно называют имена учителей, зажигают свечи перед портретами.

Царева Ксения Егоровна – учитель химии 
Парамонов Иван Федотович – учитель физики

Герасимов Валентин Алексеевич – учитель физики

Мохонько Степан Васильевич – учитель русского языка и литературы

Медведева Ольга Дорофеевна- учитель истории
Шешнев Владимир Александрович – учитель физики.

Видеоряд на песню «Память», в котором использованы фотографии учителей, их боевые награды.
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